
Gehen Sie auf Nummer sicher:

Lichtkuppeln und
Brandschutztechnik vom Profi.

Leistungsspektrum



Sicherheit durch Erfahrung.
Seit über 30 Jahren.
Nach über 25-jähriger Subunternehmertätigkeit für die Firma Greschalux 
und andere Hersteller, ist STF seit nunmehr über 15 Jahren als Direktunter-
nehmer im NRA-Anlagenbereich tätig. Mit einer eigenen Fertigung im ost-
westfälischen Leopoldshöhe und eigenen Technikkomponenten hat STF den 
Grundstein für eine unabhängige und kundenorientierte Zukunft gelegt.

So wurden die Voraussetzungen geschaffen, Ihnen von der Planung über 
die Herstellung und Montage bis zur anschließenden Wartungsdienst-
leistung eine Komplettlösung für Ihre spezifischen Anforderungen bieten 
zu können.

Wir sind ein Sachverständigenbetrieb im Bereich »vorbeugender Brandschutz« 
und geben unser Wissen und Know-How einerseits in Form von Schulungen 
und Seminaren, andererseits in der persönlichen Beratung vor Ort weiter.

Zählen Sie auf unsere Stärken:
   Sicherheit und Überwachung – unsere Produkte sorgen im Brandfall für 
Frischluft und Tageslicht in Ihrem Gebäude.

    Nachhaltigkeit und Energieeffzienz – thermisch getrennten Rahmen und 
viele Innovationen sorgen für ein perfektes Raumklima.

   Fertigung und Montage – ob Standard- oder Sondermaß, wir sind Ihr 
 kompetenter Partner von der Projektierung bis zur Montage.

   Fachwissen und Erfahrung – vermitteln wir in Form von Schulungen und 
Seminaren und natürlich durch kompetente Beratung.



 STF Werk I und II in Leopoldshöhe



National und international – Mutter- und Tochterunternehmung.

Immer vor Ort.

In den Bereichen Neuanlagen und Sanierung sind wir ständig für unsere
Kunden im Einsatz, in ganz Deutschland und dem benachbarten Ausland. 
Dabei können wir uns auch auf die Leistungen unseres Tochterunternehmens 
E.M.B. roda Montage & Service GmbH verlassen.

   Lieferung und Montage – betriebsfertiger Einbau von Anlagen und 
 Abnahmebescheinigung der ordnungsgemäßen Durchführung, 
 Funktionsfähigkeit und Betriebssicherheit.

   Sanierung – Instandhaltung von Betriebsgebäuden und der dazuge hörigen 
Licht-, Lüftungs-, NRA- und Heizungsanlagen.

   Projektierung, Lieferung & Montage – für Objekte in denen NRA- und 
Lüftungsanlagen modernisiert werden müssen.

   Wartung – herstellerunabhängig gewährleisten regelmäßige Über-
prüfungen von NRA- und Lüftungsanlagen die langjährige Funktionsfähigeit.

Neben dem Dienstleistungsangebot bietet die E.M.B. roda Montage & 
Service GmbH zahlreiche Produkte, die das Leistungsspektrum von STF 
ergänzen:

+   Geräte zur natürlichen Lüftung 
+   Geräte zum vorbeugenden Brandschutz
+  Mehrzweck Lüftungssysteme
+  Mechanische Lüftungssysteme und Flächenlüfter und Zuluftjalousien
+  Durchsturzsicherungen
+   Dachanbindung zur Aufnahme aller Brandlüftungs-, Lüftungs- und 

Lichtstraßensysteme
+  Pneumatische und elektrische Steuerungen
+  Sonnen- und Blendschutz

Detailierte Informationen finden Sie auf der Website www.rodams.de.



DIN ISO zertifziertes Unternehmen, VdS anerkannte Errichterfirma für RWA-Anlagen

Mechanische Be- und Entlüftung

Rauchabzugsjalousie

Großflächige Entlüftung
mit Rauchabzug

DIN ISO zertifziertes Unternehmen, VdS anerkannte Errichterfirma für RWA-Anlagen



Konzepte für Brandschutz und Entrauchung.Konzepte für Brandschutz und Entrauchung.

Immer gut beraten. 

Sicherheit bei der Planung von Brand- und Rauchschutzkonzepten beginnt in der Praxis häufig erst dann, wenn man 
das nötige Konzept auf ein bereits fertiges Gebäudekonzept überträgt. Die frühzeitige Einbeziehung von Fachleuten 
für Brand- und Rauchschutzkonzepte erleichtert die Umsetzung aller Anforderungen im Rahmen der Bauphase. 
Daher ist bereits in der Planungsphase das Fachwissen für Brand- und Rauchschutzkonzepte mit  einzubeziehen um 
eine positive Kosteneffizienz zu erzielen.

Wir bieten Ihnen unsere fachliche Betreuung bereits in der Planungsphase. Das beginnt bei der Erstellung von 
Brandschutz- und Entrauchungskonzepten sowie Ausschreibungen, geht weiter über die Projektierung von Rauch- 
und Wärmeabzugsanlagen bis hin zu Sonderkonzepten und Sonderanlagenbau für spezielle Anforderungen und 
Sonderbauten.

Mit unserer eigenen Ingenieur- und Sachverständigenkompetenz bieten wir Ihnen die Komplettleistung von der Planung 
bis zur Fertigstellung aus einer Hand an. Nutzen Sie unsere Erfahrung und den Sachverstand unserer Spezialisten.



Planung und Umsetzung

Hilfe bei der Planung

Individuelle Kundenlösung:
Tageslicht und Rauchabzug



Rascher Rauch- und Wärmeabzug.

Damit es nicht brenzlig wird.

Rauchabzug und Lüftung sind oft unterschätzte Themen. Die meisten Todesopfer fordert im Brand-
fall nicht das Feuer selbst, sondern die Brandgase. Gut gelüftete Räume verbessern die Produktivi-
tät und sorgen für ein vitales Raumklima. Das sind nur zwei von vielen Gründen, warum Sie sich mit 
diesem Thema beschäftige sollten.

STF ist Ihr kompetenter Partner für natürliche Rauch- und Wärmeabzugsanlagen (NRA), maschinel-
le Entrauchung (MRA), Treppenhausentrauchung und Aufzugsschachtentrauchung.

Egal ob pneumatisches oder elektrisches System, manuelle oder automatische Auslösung, MRA, NRA 
oder RDA – wir sind Ihr Systemlieferant und Montagepartner für alle Belange rund um das Thema 
Lüftung und Rauchabzug in Dach und Fassade.



Rauchabzug und Lüftung

Sicherheit durch Brandversuche

RWA-Dunkelklappe

Doppelklappe



Perfekt abgeschirmt vom Tageslicht.

Für einen kühlen Kopf. 

Dunkelklappen und -kuppeln sind Elemente, durch die kein Tageslicht in das Gebäude dringen kann. 
Anstatt der lichtdurchlässigen Acrylkuppel bestehen sie aus einem massiven Aluminiumrahmen und 
einer Aluminiumklappe oder einer lichtundurchlässigen Schale.

Sondergrößen, Sonderkonstruktionen sowie thermisch getrennte Konstruktionen und hohe Dämm-
werte sind möglich. Auch unsere Dunkelelemente fertigen wir in unserem Werk in Leopoldshöhe. 
STF Dunkelklappen aus Aluminium sind durchsturz sicher, das wurde geprüft und bestätigt. 

Die Vorteile auf einen Blick:
+    kurze Montagezeit durch vormontiertes System
+   montagefähig für zahlreiche Untergründe
+   massive Ausführung durch Aluminium
+   RWA-Funktion erhältlich

+  Durchsturzsicherung (geprüft)
+    thermisch getrennt
+    Sonderkantung möglich
+    RAL-Farbton innen lieferbar



Für einen kühlen Kopf. 

Dunkelklappen

Acryl mit schwarzer Schale

Ausführung in Aluminium



Das universell  einsetzbare Aufstockelement.Das universell  einsetzbare Aufstockelement.Das universell  einsetzbare Aufstockelement.

Ein- und Zweischaliges
Aufstockelement

Passt wie angegossen. 

Mit dem STF-Aufstockelement lassen sich auf allen Fremdfabrikaten neue Lichtkuppeln installieren. 
Sie bestimmen dabei ob Sie z.B. eine integrierte RWA Funktion, elektrisch oder pneumatisch benötigen. 
Weiterhin haben Sie die Möglichkeit Ihren individuellen RAL-Farbton zu wählen, eventuelle Sonderkantungen 
anzugeben oder ein geprüftes Durchsturzgitter im Aufstockelement zu integrieren. Unsere Aufstockelemente 
können Sie in einer einschaligen Ausführung mit angestellter Dämmung oder in einer doppelschaligen 
Ausführung mit Dämmkern erhalten. Unsere Lichtkuppeln bestehen aus hochwertigem UV-stabilem
Kunststoff, alternativ bieten wir  Ihnen Dunkelklappen in unterschiedlichen Ausführungen an. 

Die Vorteile auf einen Blick:
+  kurze Montagezeit durch vormontiertes System
+  montagefähig für zahlreiche Einbausituationen
+  massive Ausführung durch Aluminium
+  RWA-Funktion erhältlich

+  Durchsturzsicherung (geprüft)
+  thermisch getrennt
+  Sonderkantung / RAL Farbton innen möglich
+  zugelassenes System, auch bei Ausführung auf 

Aufsetzkränzen anderer Hersteller



Aufstockelemente

Vorher – defekte, undichte Lichtkuppel

Nachher – perfekt integriertes STF Aufstockelement

Zweischaliges Aufstockelement

Einschaliges Aufstockelement



Jetzt wird eine Sanierung einfach wie nie.

Aus alt mach neu. 

Eine stabile Konstruktion aus Aluminium gewährleistet die hohe Qualität der STF-Sanierungs-
lichtkuppel. Originalgetreue Ersatzsysteme finden insbesondere Verwendung bei alten Greschalux-
Kuppeln. Darüber hinaus kann mit unseren Qualitätsprodukten „Made in Germany“ aber für 
jede in die Jahre gekommene Lichtkuppel Ersatz geschaffen werden. Völlig egal also, woher Ihre 
ursprünglichen Lichtkuppeln stammen, wir sind in der Lage sie umfassend zu sanieren.

   Fabrikat unabhängige Passgenauigkeit: durch unsere eigene Fertigung und langjährige 
Erfahrung sind wir in der Lage, uns auf alle gängigen Systeme einzustellen  

   Ständige Weiterentwicklung: Unsere hauseigene Entwicklung sorgt für eine stetige 
Verbesserung unserer Systeme 

   Nachhaltigkeit: thermisch getrenntes Lüfterrahmenprofil garantiert optimale Isolierung 
   Kostenbremse: durch günstige Sanierungs- oder Aufsetzrahmen reduzieren Sie Kosten im 

Gegensatz zur kompletten Sanierung auch des Unterbaus



Sanierungslichtkuppeln

Nachher – ein mustergültig saniertes Dach

Vorher – ein sanierungsbedürftiges Bestandsobjekt



Ganz individuell und nach Ihren Bedürfnissen.Ganz individuell und nach Ihren Bedürfnissen.

Intelligent gelöst. 

Wir finden die Lösung. Unsere Produktion ist so individuell wie Ihre Dachkonstruktion. Wir sind in 
der Lage, uns auf Ihre individuellen Gegebenheiten einzustellen und die passende Rauchabzugs-
lösung zu planen, zu konstruieren und zu implementieren. Tageslicht und Frischluft inklusive. 

Sonderlösungen jeder Art sind unser Tagesgeschäft. Auf unsere langjährige Erfahrung, unsere 
eigene Entwicklung und auf die Qualität aus Leopoldshöhe können Sie vertrauen.

Die Vorteile auf einen Blick:
   Problemorientierte Lösungen
  Hohe Flexibilität durch eigene Konstruktion und Fertigung
   Energetische Sonderlösungen
   Sonderlichtkuppeln
   Konstruktion von Einbringöffnungen für Maschinen im Dachbereich
   Hohe Stabilität durch Aluminium-Konstruktionen



Sonderkonstruktionen

Sonderkonstrukition

Transportöffnung

Aufsetzkranz mit Profilflansch



Sicher ist sicher.

Ihre Lebensversicherung im Falle eines Sturzes ist möglicherweise die Durchsturzsicherung!
Arbeiten auf dem Dach sind heikel und nicht immer ungefährlich. Eine Möglichkeit, für Sicherheit 
auf dem Dach zu sorgen, ist das anseilen. Doch das Seil behindert häufig bei der Arbeit und es ist 
ein zusätzlicher Arbeitsschritt, der möglicherweise sogar vergessen wird. Mit einer permanenten 
Durchsturzsicherung sind Sie immer auf der sicheren Seite. 

Die Vorteile auf einen Blick:
   Sämtliche Varianten nach den Richtlinien der BG geprüft
   Permanente Durchsturzsicherung für Neugeräte und
Aufstockelemente erhältlich

   Massive Ausführung
   Sorgt schon für Sicherheit während der Bauphase
   Dunkelklappe optional mit permanenter Durchsturzsicherung
   Objektbezogene Sonderlösungen

Sicherheit

ist nachrüstbar!

Auch bei Dachkuppeln

anderer Hersteller.

Sprechen Sie mit

unseren Fach-

beratern.

Risiko minimieren, einem Unfall vorbeugen.



Durchsturzsicherungen

Nachrüstbarer Durchsturzschutz

Durchsturzschutz unter Aufsetzkranz

Sonnen-, Hagel- und Durchsturzschutz

Integrierter Durchsturzschutz



Perfekte Pflege für alle Rauchabzugsanlagen.

Wer rastet der rostet. 

Langfristig einwandfreie Funktionalität ist nur dann gewährleistet, wenn eine regelmäßige Wartung 
erfolgt. So läßt sich die Betriebssicherheit der NRA-Anlagen gewährleisten und auch die Zusatzfunktio-
nen wie z.B. tägliche Lüftung sind im Betrieb problemlos.

Zudem werden dadurch die gesetzlichen und behördlichen Auflagen erfüllt. Vertrauen Sie unserem bun-
desweit verfügbaren Team von Servicetechnikern mit mehr als 30 Jahren Erfahrung in Montage, Service 
und Wartung. Unser hoher Qualitätsanspruch, der sich von der Konstruktion über die Fertigung und 
Montage bis zur fachgerechten Wartung wie ein roter Faden durchzieht, zeichnet uns als kompetentes 
Fachunternehmen aus. Für Wartung und Service haben wir stets einen hohen Bestand an Verbrauchs- 
und Ersatzteilen verfügbar. Neben den turnusmäßigen Wartungen führen wir selbstverständlich auch 
Sachverständigenabnahmen bei Neuanlagen, Umbauten, Sanierungen und PrüfVO aus.

Wir betreuen vielfältige Objekte mit Eigen- und Fremdfabrikaten. Dabei ist es egal ob es sich um 
 Industrie-, Logistik, Handels- oder Handwerksunternehmen handelt. Auch Sonderbauten wie Flughäfen 
oder Kraftwerke stellen unsere Mitarbeiten vor keine unlösbare Aufgabe.



Service & Wartung

Servicefahrzeuge

Wartung der Geräte vom Dach aus

Elektrozentrale



Einfach clever. 

Schulungen vom Profi. Wir kennen uns nicht nur aus, wir helfen Ihnen auch weiter. Die Wartung, 
Reparatur und der Umgang mit NRA- und Lüftungssystemen ist komplex. Verschiedene Hersteller 
haben produktspezifische Besonderheiten, zudem ist die Arbeit auf dem Dach und an den Systemen 
nicht immer ungefährlich. Unsere Experten bringen Ihnen die richtigen Tricks und Kniffe bei, wir 
schulen systemübergreifend und praxisnah – schwerpunktmäßig die Themen NRA-Systeme,
NRA allgemein und elektrische Besonderheiten (Elektrofachkraft für festgelegte Tätigkeiten).

Wir bieten Ihnen:
   Fabrikat unabhängige Schulungen – anhand von Mustern verschiedener Systeme bringen wir 

Ihnen die Besonderheiten der Konstruktionen nahe.
   Eigener Schulungsbereich – durch eigenes Fachpersonal und modern ausgestattete Räumlich-

keiten sind wir stets am Puls der Zeit.
   Pyrotechnische Expertise – Greschalux-Pyrotechnik-NRA-Systeme erfordern Erfahrung und 

Detailwissen, das wir Ihnen hierzu und zu pyrotechnischen NRA-Bauteilen vermitteln

Weiterbildung aus der Praxis für die Praxis.



Schulungen & Seminare

„Die STF-Schulungen haben unsere 
 Mitarbeiter befähigt viele Wartungs-
und Reparaturarbeiten selbst durch-
zuführen.“



Seit über 30 Jahren hat sich STF Sicherheitstechnik einen Namen für Qualität, 
Service und Innovation erarbeitet. In den Bereichen Rauch- und Wärmeabzugs-
systemen, bieten wir ein umfangreiches Leistungsspektrum an. Besuchen Sie 
unsere Internetseite um mehr über uns zu erfahren.

STF steht Ihnen mit einem umfassenden Service schnell und zuverlässig 
zur Seite. Bei Fragen zu unserem Service- und Produktprogramm oder 
auch bei allgemeinen Fragen.

STF Notdienst
24 Stunden am Tag, 365 Tage im Jahr. Für den Fall einer ausgelösten 
Rauchabzugsanlage außerhalb der üblichen Arbeitszeit haben wir 
spezielle Notrufnummern eingerichtet, unter denen Ihnen schnell und 
kompetent Hilfe vermittelt wird. Bitte folgen Sie der Ansage unserer 
Telefonanlage.

STF Kundenbetreuung
Hier erhalten Sie neben Antworten auf Ihre Fragen rund um den 
Wartungs vertrag auch individuelle Auskünfte, Tipps und Ratschläge
zu den STF Produkten.

Kontakt und Information

STF Sicherheitstechnik GmbH
Schuckenteichweg 19
33818 Leopoldshöhe

Fon: 0 52 08 - 95 91 0
Fax: 0 52 08 - 95 91 20

E-Mail: info@stf-24.de
Internet: www.stf-24.de

Ihr Servicepartner

Aufstockelemente Service & Wartung Dunkelklappen

Sanierungslichtkuppeln Planung & Umsetzung Schulungen & Seminare

Rauchabzug  & Lüftung Sonderkonstruktion Durchsturzsicherung

• ISO 9001
• Errichter RWA
•  anerkannte Produkte/Systeme
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